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“Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Pedreiras” 

Aos dezesseis dias do mês de abril do ano de dois mil e vinte e quatro, às nove horas, reuniram-se em Sessão 

Ordinária os nobres vereadores Márcio Francigard Furtado e Silva, Iaciaria Bernardo Silva Rios Portela, Marly 

Tavares Soares Silva, Aristóteles Silva Sampaio, Emanuel Anselmo Nascimento, Jamison Fernandes Silva, José Josias 

de Oliveira Neto, Katyane Rivone de Albuquerque Leite, Valdemir Conceição Silva e Valdete Maria Cruz de Lima. 

Sob a Presidência do vereador Márcio Francigard Furtado e Silva, que constatando o número legal, declarou em 

nome de Deus e do povo de Pedreiras aberta a Sessão Ordinária. Em seguida, franqueou a palavra a Assistente de 

Plenário a Sra. Vanete Florêncio de Sousa, para fazer a leitura da Ata da sessão anterior, que após lida, apreciada e 

aprovada, será por todos assinada. Na sequência, o Sr. Presidente submeteu a Ata à apreciação e votação. Por fim, 

declarou aprovada. Dando início ao Pequeno Expediente o Sr. Presidente  justificou a ausência do vereador Zé 

Renato por motivo de falecimento de seu familiar. Ainda dentro do Pequeno Expediente, o Sr. Presidente franqueou 

a palavra aos vereadores. Pela ordem a vereadora Iaciaria Rios justificou a ausência da vereadora Anarjara por 

motivo de saúde de sua filha. Não havendo mais nenhum vereador que quisesse se manifestar, o Sr. Presidente 

encerrou o Pequeno Expediente. Dando início a Ordem do Dia, o Sr. Presidente franqueou a palavra a assistente de 

plenário para a leitura das proposições. Foi lido o Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2024 de autoria da 

vereadora Valdete Cruz, que concede o Título de Cidadão Pedreirense ao Sr. João Carlos Coelho Diniz. Foi lido o 

Projeto de Decreto Legislativo nº 012/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, que concede a Comenda Corrêa 

de Araújo a Sra. Maria Edna Costa Pinheiro Rodrigues. Foi lida a Mensagem ao Projeto de Lei nº 004/2024. Foi lido o 

Projeto de Lei nº 004/2024 de autoria do Poder Executivo, que dispõe sobre as Diretrizes para a Elaboração e 

Execução da Lei Orçamentária do município de Pedreiras para o Exercício de 2025 e, dá outras providências. Dando 

continuidade, o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Decretos Legislativos e o Projeto de Lei às Comissões 

Permanentes. Foram lidos os Pareceres da Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final: nº 005/2024 ao PL nº 

009/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares, que dispõe sobre o reconhecimento de Utilidade Pública a 

Associação Cultural dos Profissionais de Beleza e Estética de Pedreiras; nº 006/2024 ao PL nº 005/2024 de autoria 

do vereador Zé Renato, que dispõe sobre a denominação da Unidade Básica de Saúde (UBS), localizada no Povoado 

Santa Emília. Na devida ordem, o Sr. Presidente submeteu os Pareceres e os Projetos de Leis à apreciação e votação. 

Na sequência, declarou-os aprovados. Foram lidos os Projetos de Leis: nº 006/2024 de autoria da vereadora Valdete 

Cruz, que institui o Dia do Conterrâneo no município de Pedreiras, a ser comemorado anualmente no terceiro sábado 

do mês de julho; nº 007/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio, que dispõe sobre a Denominação da 

Unidade Básica de Saúde, localizada no Povoado Caiçara; nº 008/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, que 

institui o "Dia do AOSD" no município de Pedreiras, a ser comemorado anualmente no dia 22 de fevereiro. Dando 

prosseguimento, o Sr. Presidente encaminhou os Projetos de Leis à Comissão de Legislação, Justiça e Redação Final.  

Foram lidas as Indicações: nº 058/2024 de autoria da vereadora Marly Tavares, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, 

a proceder com a disponibilização de fraldas descartáveis pediátrica e geriátrica, uma vez por mês, aos munícipes 

que passam por dificuldades financeiras e, nº 066/2024 a proceder com a implantação de uma academia popular 

no bairro do Diogo; nº 079/2024 de autoria da vereadora Katyane Leite, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a criação de uma Escola Agrícola no município de Pedreiras, para suprir a ausência de Ensino Agrário 

aos jovens da cidade; nº 117/2024 de autoria da vereadora Valdete Cruz, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a 

proceder com a construção de uma praça com academia de rua, no terreno em frente à escola no Povoado Lago da 

Onça e, nº 172/2024 a proceder com o empiçarramento da rua que fica ao lado da gruta da Santa Edwirgens no 

Povoado São Raimundo; nº 144/2024 de autoria do vereador Totinho Sampaio, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, 

a proceder com a construção de uma quadra poliesportiva no Povoado Morada Nova e, nº 316/2024 com a 

construção de duas bases das caixas d'águas no Povoado São Joaquim; nº 198/2024 de autoria do vereador Neguim 

Silva, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a pavimentação asfáltica na Travessa Joaquim Feitosa, 

bairro Mutirão e, nº 221/2024 a proceder com a construção de um muro de arrimo na Travessa da Estrela; nº 

296/2024 de autoria da vereadora Iaciaria Rios, sugerindo à Sra. Prefeita Municipal, a proceder com a implantação 

de camada asfáltica na Rua Santa Rita, Vila das Palmeiras e, nº 298/2024 a proceder com a construção de uma 

passarela ao lado da ponte da Palmeirinha, que liga o bairro Mutirão ao Engenho, facilitando assim a passagem dos 
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pedestres. Na respectiva ordem, o Sr. Presidente submeteu as Indicações à apreciação. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes solicitou ao vereador Neguim Silva autor da Indicação nº 198/2024 para fazer parte da 

coautoria. Em seguida, o vereador autor concedeu permissão. Após as discussões, o Sr. Presidente submeteu as 

Indicações à votação. Posteriormente, declarou-as aprovadas. Foi lida a Moção de Pesar nº 019/2024 de autoria da 

vereadora Marly Tavares, pelo falecimento da Sra. Deusuíta Cabral de Araújo, ocorrido no dia 04 de abril de 2024. 

Dando prosseguimento, o Sr. Presidente submeteu a Moção de Pesar à apreciação e votação. Em seguida, declarou 

aprovada. Não havendo mais nenhuma proposição escrita, o Sr. Presidente franqueou a palavra para as Proposições 

Verbais. Pela ordem o vereador Neguim Silva fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, através 

da Secretaria de Infraestrutura, que seja feita uma operação tapa buracos na entrada do Povoado Centro do Julião 

até o campo de futebol do Prof. Walter. Pela ordem a vereadora Katyane Leite, fez um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a sinalização da Av. Otávio Passos, nas imediações do terreno do 

antigo Rotary Club. Em seguida, fez mais um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita 

melhorias na iluminação pública e a capina da Rua São Sebastião, bairro Nova Pedreiras. Pela ordem o vereador 

Jotinha Oliveira fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a limpeza e capina na 

Rua da Alegria, bairro Matadouro, no trecho ao lado da antiga Escola Corrêa de Araújo. Pela ordem o vereador 

Jamison Fernandes fez um Requerimento Verbal, solicitando ao Poder Executivo, que seja feita a reforma e 

ampliação do canteiro no início da Av. Zeca Branco, bairro Engenho. Logo após, fez mais um Requerimento Verbal, 

solicitando ao Poder Executivo, que seja feito reparo na iluminação pública do Povoado Sítio Novo. Na respectiva 

ordem, o Sr. Presidente submeteu os Requerimentos Verbais à apreciação e votação.  Por fim, declarou-os 

aprovados. Não havendo mais nenhuma Proposição Verbal e não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente 

encerrou a Ordem do Dia. Por conseguinte, suspendeu a sessão por 15 minutos para o lanche. Retornando os 

trabalhos e dando início ao Grande Expediente o Sr. Presidente franqueou a palavra aos vereadores. Pela ordem 

dos inscritos ao uso da Tribuna a vereadora Katyane Leite retirou a palavra pois teve que se ausentar devido um 

compromisso. Pela ordem dos inscritos a vereadora Iaciaria Rios agradeceu a Deus por mais uma sessão e pôr estar 

aqui com a permissão D’Ele. Agradeceu também os nobres vereadores pela aprovação das indicações que não são 

suas, mas sim do povo que os solicita para que possam trazer até esta Casa para serem aprovadas pelos nobres 

edis, uma solicitação e anseio da população. Ressaltou sobre a questão da descriminalização contra as mulheres 

que infelizmente pôde acompanhar de perto no fechamento das nominatas, o que foi acometido principalmente 

com as vereadoras de mandato. Agradeceu o Sr. Presidente pelo acolhimento por estar compondo a chapa do PSD. 

Vivenciou de perto a desvalorização e a falta de respeito para com as mulheres vereadoras desta Casa, pois 

participava de um grupo que foi formado dentro de sua Casa há dois anos atrás e, já fechando as janela s das 

nominatas teve que correr atrás para conseguir se filiar em outro Partido, pela falta de respeito e consideração de 

alguns homens que fazem parte deste grupo que foi organizado dentro de sua Casa. Falta de respeito porque 

decidiram que não participaria do grupo sem ter a consideração de lhe convidar para sentar e lhe informar que não 

lhe queriam no Partido PDT, pois soube por outros colegas que eles não lhe aceitariam lá. Então, a seu ver foi uma 

falta de respeito e consideração da parte de alguns homens que compõem aquele grupo. Frisou que são mulheres 

e tem o direito de concorrerem e serem aceitas, mas lá fora veem uma conversa diferenciada, porque o Partido no 

qual foi organizado dentro de sua casa necessitava de mulheres e disseram que não lhe aceitariam lá, então é 

contraditório. Pela ordem a vereadora Valdete Cruz pediu um aparte e corroborando com a indignação da 

vereadora falou que também passou por isso, com risco até de perder seu mandato se saísse e não tivesse como 

entrar em outro Partido. Então, a fala da vereadora é louvável para que seja de uma forma mais respeitável vista a 

questão da política e a inserção da mulher. E enquanto Procuradora da Mulher passou esse tempo todo colocando 

a necessidade de maior representatividade nos espaços de Poder, sobretudo da política. Enfim, se solidariza com a 

vereadora Iaciaria nessa dificuldade, pois também já passou por isso e outras mulheres também Brasil a fora, por 

isso a importância de se discutir e debater o tema. Ainda com a palavra a vereadora Iaciaria Rios agradeceu as 

palavras da vereadora Valdete e frisou que infelizmente ainda existe m mentes que procuram relevar essa 

discriminação muito além, mas são mulheres que tem coragem e vai à luta, pois não é isso que irá lhe intimidar. 

Lembrou que lendo a Bíblia tem a história de Débora, uma juíza que diante de mais de mil homens foi a escolhida 

para liderar a guerra junta com vários homens e, ela não se intimidou e teve coragem. E deixa a sua palavra de 
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coragem para as mulheres que representam a política do nosso município, nosso Estado e porque não dizer do 

nosso País. Enfim, diante de todo esse constrangimento, essa falta de respeito a qual sofreu , não irá se intimidar e 

aonde o Senhor lhe colocou acredita no que Ele tem pra ela e, sempre diz que a vontade D’Ele prevaleça e não a 

sua, independentemente de onde estiver, não irão cortar os seus sonhos e nem as suas asas, porque as mulheres 

são fênix, ressurgem das cinzas e conseguem os seus objetivos. Por fim, fica a sua indignação diante do grupo que 

foi organizado dentro da sua casa há dois anos atrás, pois convidaram um por um a se fazerem presentes e formar 

o grupo que hoje está lá, mas sem consideração e sem respeito lhe excluíram do grupo sem lhe comunicar. Em 

seguida, o Sr. Presidente parabenizou a vereadora Iaciaria Rios pelo seu posicionamento como mulher dentro dessa 

Casa, vice-presidente da Câmara e, agradeceu também por ela ter aceito o convite do PSD a fazer parte dessa sigla, 

desse partido, dessa nominata e, acredita que ela irá contribuir muito na formação desse Partido pra que possam 

sair mais ainda fortalecidos dessa eleição. Pela ordem dos inscritos o vereador Totinho Sampaio agradeceu todos 

os vereadores pela aprovação de suas Indicações nesta sessão que foram: - a construção de uma quadra 

poliesportiva no Povoado Morada Nova, onde já vem fazendo esse pedido há alguns anos e tem fé que isso será 

concretizado, assim como alguns pedidos seus já foram atendidos: como a Ponte do Povoado Morada Nova, a 

estrada do Povoado Mundurí até o Povoado Morada Nova, Ponte do Povoado Barreiros e a construção de dois 

poços que serão inaugurados no próximo dia 27 e só tem a agradecer. Dessa forma, vem fazendo a sua parte e o 

que pode, como diz a frase do saudoso vereador Chico Velho “se cada um fizesse um p ouquinho todo ano, em 

quatros anos já teriam várias coisas feitas”. Frisou que vem cobrando e pedindo sobre as estradas vicinais e tem fé 

que será feita a recuperação da estrada dos Barreiros, pois em conversa com a Prefeita ela lhe garantiu que no 

cessar das chuvas, será realizado todo o trabalho de recuperação daquelas estradas e, fica muito feliz. Falou que 

no último dia 06 foi encerrado a questão das filiações partidárias e irá continuar no partido que já estava União 

Brasil, o partido que Prefeita Vanessa Maia está e irão caminhar juntos. Frisou que é muito fácil você subir na 

Tribuna pegar o microfone e falar de um ex-prefeito, pois todos os ex-prefeitos fizeram alguma coisa boa para a 

cidade de Pedreiras, mas a Prefeita Vanessa Maia vem surpreendendo e fazendo muitas coisas e, irão continuar 

para que o município de Pedreiras continue no caminho certo e, são sabedores das dificuldades que não está sendo 

feito tudo que queriam, mas muita coisa já foi feita e vai continuar nesse projeto, pois só quem ganha é o povo de 

Pedreiras. Fez cobranças sobre a Rua Maneco Rêgo, pois já tem indicação aprovada, fez o pedido e alguns dias atrás 

colocaram umas pedras, tipo calçamento naquele trecho da Maçonaria até o Residencial Janduí, mas ainda continua 

muitas reclamações e solicita a Secretaria de Infraestrutura que faça alguma coisa por aquele trecho e, que cobre 

da empresa que fez o serviço, pois quem está sofrendo é o povo daquela rua. Enfim esse é o seu papel de cobrar e 

pedir. Em seguida, o Sr. Presidente passou a presidência à 1ª vice-presidente vereadora Iaciaria Rios, pois terá que 

se ausentar. Pela ordem dos inscritos a vereadora Marly Tavares inicialmente agradeceu a Deus por mais um dia 

de vida e de trabalho na Câmara Municipal de Pedreiras, onde em tudo rende graças a Deus. Agradeceu também 

os nobres vereadores pelas aprovações de suas Indicações nesta sessão, que foram: - a disponibilização de fraudas 

pediátricas e geriátricas para as pessoas com vulnerabilidade social, que tem dificuldades de aquisição no s eu dia a 

dia e solicita que a Gestão Municipal possa estar tomando providências nesse sentido de contribuição ; - 

implantação de uma academia popular no bairro Diogo, levando mais atividade física e esporte , pois isso é saúde 

para melhorar a qualidade de vida das crianças, jovens, adultos e idosos onde serão muito agraciados pela academia 

popular. Informou que solicitou um pedido de iluminação pública para o Povoado Alto de Areia, sobretudo na Rua 

do Olho D’água, onde solicitaram a troca de quatro lâmpadas dos postes, só que o Sr. Presidente já havia feito esse 

pedido. Sobre a manifestação que houve na Rodovia João do Vale , onde os moradores do Residencial Bela Vista lhe 

procuraram para participar e somar forças juntamente com eles na busca de melhorias com relação a empresa 

responsável pelo loteamento e também pelo tráfego da Rodovia João do Vale que está muito danificada próximo 

ao Hospital Macrorregional e ao IFMA e, não é de hoje que fala sobre essa situação, então solicita ao Governo do 

Estado, especialmente a Secretaria de Estado de Infraestrutura na pessoa do Sr. Aparício Bandeira, providências 

quanto a essa melhoria da pavimentação asfáltica dessa Rodovia. Enfim, deixa registrado essa solicitação ao 

Governo do Estado assim como a empresa responsável pela construção do loteamento. Parabenizou a fala da 

vereadora Iaciaria Rios, que foi Procuradora da Mulher nesta Casa por dois anos, parabenizou pela sua brilhante 

fala que é super importante, pois hoje o mundo todo fala sobre a representatividade feminina que deve melhorar 
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e aumentar cada vez mais, pois as mulheres tem potencial para chegarem aonde quiserem. E hoje estão vendo 

quantos obstáculos enfrentam, quando sofreram ou talvez foi um quadro de violência política na abertura das 

filiações partidárias, onde a vereadora Iaciaria Rios relatou a sua situação, vereadora Valdete Cruz ambas sofreram 

exclusões do seus partidos, assim como ela também sofreu uma tentativa de exclusão no Partido ao qual se filiou 

que é o União Brasil, onde vai ao lado da Prefeita Vanessa Maia, junto nessa caminhada política mais uma vez e, 

infelizmente ainda veem situações como essa acontecer, mas que estão nessa Casa exatamente para serem vozes 

de todas essas mulheres que sofrem com esse tipo de preconceito, constrangimento, falta de respeito e tentativa 

de exclusão nos espaços de Poder, sobretudo na política. Portanto, ela vereadora Marly e a vereadora Iaciaria já 

estão com suas filiações partidárias e, acredita que as outras vereadoras também, então que elas não se sintam 

diminuídas, excluídas ou sem potencial, muito pelo contrário, quando chegam aqui e falam sobre as dificuldades é 

porque realmente é a realidade. Enfim, estão firmes, aguerridas e confiantes do trabalho que estão fazendo e 

querem fazer mais pelo município de Pedreiras. Pela ordem dos inscritos o vereador Neguim Silva citou suas 

indicações aprovadas nesta sessão que foram: - camada asfáltica na Trav. Joaquim Feitosa; - a construção de um 

muro de arrimo na Trav. da Estrela; - uma operação tapa buracos na entrada do Centro do Julião até as 

proximidades do campo do Prof. Valter, então só tem a agradecer os vereadores pelas aprovações de suas 

indicações que são pedidos do povo de Pedreiras. Agradeceu também o Poder Executivo e a Secretaria de 

Infraestrutura pelas melhorias que realizaram nos pontos mais críticos da estrada do Povoado Centro do Julião, 

onde recebeu várias mensagens de agradecimento. Informou que recebeu também várias mensagens de pessoas 

solicitando melhorias nas estradas dos Povoados Santa Emília e São Lucas e fica feliz em estar recebendo esse apoio 

e carinho das pessoas e, também cobranças quando necessário, então fica muito feliz em saber que está 

trabalhando de forma responsável e que seu trabalho está sendo reconhecido pelas pesso as. E como a vereadora 

Marly solicitou também faz esse pedido ao Poder Estadual que faça melhorias com urgência em frente ao IFMA, ao 

Hospital Macrorregional como também na ponte que fica entre o IFMA e o Hospital Macrorregional, então solicita 

ao Poder Estadual que olhe para aquele trecho que já está quase intrafegável para que essa situação seja resolvida 

o mais breve possível para assim evitar acidentes. Não havendo mais nenhum vereador inscrito ao uso da Tribuna, 

a Presidente Interina encerrou o Grande Expediente e passou para as Explicações Pessoais. Pela ordem a vereadora 

Marly Tavares informou que recebeu um Ofício encaminhado à sua pessoa, do Representante dos Moradores do 

Residencial Bela Vista e da Representante do Grêmio Estudantil do IFMA, assunto: que interceda junto à Presidência 

da Casa sobre a solicitação de um espaço dentro da Sessão Ordinária. E na oportunidade fez a leitura na íntegra do 

Ofício. Por fim, solicitou aos vereadores sobre a possibilidade de um diálogo com esses representantes. Não 

havendo mais nenhum vereador que queira se manifestar nas Explicações Pessoais e, não havendo mais nada a 

tratar dentro desta Sessão, a Presidente Interina declarou em nome de Deus e do povo de Pedreiras encerrada a 

Sessão Ordinária, autorizando a lavrar a presente Ata, que após lida, apreciada e aprovada será por todos assinada. 

“Sala das Sessões da Câmara municipal de Pedreiras, Plenário Messias Rodrigues, Estado do Maranhão em 16 de 

abril de 2024”.                                                              

                     

    


